

苹果装饰公司人去楼空 业主们心凉了半截

总公司负责人：分公司出了问题，正在积极解决

镇海的李先生付了七成装修款9万元，还未开工；象山的伊先生付了三成装修款，才敲了一面墙；江北的余先生家里瓷砖贴了一半，工程中断……三天来，71位业主拿着这份自制的装修进度统计表四处维权。

他们都是宁波苹果装饰公司的客户。上周六项目经理发来一条短信，称公司倒闭了。将信将疑下，次日一早赶到这家公司，眼前的景象让他们的心凉了半截：气派的大门被铁将军把门，里面空无一人。

宁波苹果装饰公司门前已是铁将军把门。



付了63000元装修款，到现在还没开工

吴女士去年在江北湾头买了套新房，面积141平方米。今年年初，她选择了苹果装饰公司进行装修。“装修全款算下来是21万元。上个月，我付了三成，63000元，照理说应该这个月18日开工。结果呢？现在听说公司都跑路了。”

记者了解到，跟她一样付了部分装修款却未开工的还有12个客户。为了维权，他们组织了一个微信群，目前有71人，装修进度统计表也是这两天做出来的。

记者查看了这份表格，里面详细注明了每个人的新房地址、装修全款、已付金额以及工程进度。除了付款未开工的，还有13户付了三成装修款，工程进度仅到水电开槽、敲墙或砌墙；21户付了七成的装修款，刚完成水电改造或正在贴瓷砖；另外25

户几近付清全款，大部分的工程进度到上漆这一步。

陈先生也是其中一位客户，昨天下午他通过本报热线与记者联系。他说，自己已付装修款七成7.55万元，目前客厅和阳台铺了地砖，柜子做了一小部分。“我是今年1月份了解到这家公司的，他们有两个套餐，499元/平方米和699元/平方米。当时快过年了，对方说推出优惠活动，我最终选了699元/平方米的套餐，总款上还便宜了几万元。”

“我们的诉求并不过分，希望公司核算返还装修款，并确认现在各家的施工进度，以便我们后期另找施工单位，或者公司能提供可选择的后期施工方案，如果能够复工，也需要明确复工时间。”吴女士说。

宁波公司负责人：已回总部，解决方案已出

采访中，吴女士给记者发来了该公司的营业执照。从营业执照上看，该公司属于法人独资，注册资本两百万元，成立日期是去年6月29日。

昨天中午，记者来到位于南部商务区爱伊美大厦的苹果装饰公司。物业的两个工作人员在大厦一楼，记者上前询问具体位置，对方说“这家公司今天没上班”。

“是没上班，还是关门了？”面对这个问题，对方显得很谨慎，闭口不谈，只是说他们并不知情，其中一人把记者领到了公司门口。

这家公司就在大厦一楼，门面看上去很气派，不过大门紧锁，人去楼空。记者透过门缝往里张望，整体装修古色古香，面积很大，通过前台是偌大的会客区，摆放着十几张桌椅，朝里还有几个房间。墙上挂着三幅锦旗，每张桌前还摆着亚克力桌牌，上面有“连续5年荣获中国装饰工程标杆企业”的字样。

“这家公司上个周末就关掉了！”见记者徘徊在此，旁边一家公司的人这样说。可在门前，记者并未看到任何有关公司关闭的公告。

随后，记者联系了宁波苹果装饰公司的负责人谭明。对于跑路一说，他并不承认，“我们是集团公司，怎么可能跑得了？我现在在湖南长沙的总部，一直在积极处理这件事。”

至于为何这几天公司大门紧闭，他的解释是，上周六有不少客户来闹，情绪激动，听说还有员工受伤了。“员工也害怕，谁敢上班啊，只好暂时关闭了。不过，等这件事处理好，公司还是会开放的。”

据他说，这次的事情涉及客户七八十位，总部已经出了一个大致方案。愿意继续装修的客户可以签订新的合同，不愿意的也可以终止合同协议，根据工程进度退还剩余的装修款。“我们今天下午就会开始逐一跟客户谈。”

相关链接 这几日，各地苹果装饰分公司陆续出现问题

《业主预付22万装修款，谁知道喷完漆就停工了》《又跑路了？签了11万的装修合同只砸一面墙就停工》《安徽苹果装饰公司今日大门紧闭，客户担心公司倒闭钱打水漂选择报警》……这几日，温州、南昌、安徽等地媒体报道，苹果装饰公司资金链断了，项目经理与供货商的货款未到位。

而据苹果装饰公司发布的《致苹果装饰员工的一封信》中，对公司出现的问题做了这样的解释：“2018年，部分子公司为了追逐短期的KPI(绩效考

核)和总产值最大化，造成费用率远远超出行业平均值，利润却长期为负数。”

如何解决？《致苹果装饰员工的一封信》中写道：成立审计小组，对各子公司，尤其是对已经暴露出严重问题的子公司进行全面账目审核，并同步成立债务清偿小组。其次，启动对外融资，尽快引入新的投资者，进行股权改造，甚至将采用员工持股、材料商转股的方式，力求苹果装饰各省市子公司全面盘活。

记者 陈烨 文/摄

偷条狗就要被刑拘？ 这对夫妻偷的是价值 15000元的法国斗牛犬！

本报讯(记者 王思勤 通讯员 周莉) 4月22日下午，海曙高桥派出所接到家住高桥镇古庵村的罗女士报警，称其养的一只价值15000元的黑色法国斗牛犬被偷了。接警后，民警立即赶赴现场，进行检查走访。

民警根据罗女士提供的狗狗照片在附近寻找，并查看沿途的监控，终于在古庵村何家一棋牌室附近的公共厕所边，发现了这只斗牛犬的踪迹。随后，民警通过追踪侦查，掌握了嫌疑人的身份信息和落脚点，并于23日中午在古林礼嘉桥菜场将其抓获。

嫌疑人方某，四川人。据他交代，当天，他原本是去老家家串门，半路看到罗女士家的斗牛犬在路边玩，长得很可爱，越看越喜欢。看附近没有狗的主人，他便在小店买了两根香肠喂食斗牛犬，待与其熟悉后，直接抱上了车。

方某将狗带回家后，他的妻子也很喜欢，原本想自己养着，但第二天妻子打电话和他商量，想以400元的价格卖给她的同事。虽然觉得不舍，但一想到这狗的来历，他觉得转手卖掉赚点外快更保险，随即同意。

民警立即传唤方某的妻子李某，并勒令她将斗牛犬带回。

承办此案的民警说，方某和他妻子的行为已触犯法律，且所涉金额已经构成刑事犯罪。因为涉嫌盗窃，夫妻俩将被刑事拘留。

象山男子“算盘打得精” 微信群里拉人“开局” 赢了收“房费”

本报讯(记者 王颖 通讯员 方芳)在微信群里拉人“开局”进行赌博，自己抽头收“房费”。日前，犯罪嫌疑人胡某已被依法批准逮捕。

胡某是象山人，一直在家待业，平时没事经常上网聊微信刷朋友圈。有一次，他在赌博微信群里看到斗牛游戏平台，想到个“赚钱的点子”——进入游戏平台复制了链接，自己建立赌博微信群捞钱。

去年8月份，胡某在微信群里分享斗牛房间链接，开始拉人赌博。在他分享的斗牛平台上，2-5人便可开局，每轮20-30局，游戏里一分折算成一元人民币，游戏结束后，每个玩家赢100分或200分以上需支付5元或10元“房费”给群主，300分以上则由玩家随意给“房费”。

见这样来钱挺快又不怎么费力，胡某又建立了多个赌博群，几个月之内，他至少收取了8000元“房费”。

检察官提醒广大市民，网上赌博也是赌博。结合胡某的案例，符合以下三个特点，即构成开设赌场罪：一是犯罪嫌疑人建立微信群，就是提供了赌博场所；二是规定了赌博的游戏规则，就是规定了赌博的方式；三是有抽头行为，不是纯娱乐，存在获利情况，就是以盈利为目的。